

通俗生活故事

一个男孩的心愿

离开学校多年之后，我们四个同寝室的死党，便没有再聚在一块儿过，在小龙招兵买马之下，我决定去一趟台北。

小陈又攻读研究所，如今作育英才；小刘继承了父亲可观的事业；我则走本行，一直待在新闻界里。我们会面的地点，就在小龙担任店长的高级牛排馆。

耶诞夜的陌生客来信忆起旧事

品尝小龙为我们精心调制的佳肴，我们一下子就聊开了。我打趣说：「早知道牛排这么爽口，老早就该聚会！」

大家开怀大笑。聊到各人工作、生活中的状况，小龙突然话锋一转，娓娓道来他当天所收到一封信的故事：

「今天店里来了一封陌生的信，地址并不完整，真亏邮差先生的锲而不舍，才能把信顺利送达。寄件人的地址写的是：XX 大学男研究生宿舍。」

员工把信交给我，我犹豫了一下便拆开信，只见开头写着：

『亲爱的大家好：半年前我和女友到贵店用餐……』写满了整整三页，我一口气将它看完。回想起半年前那个耶诞夜。

早在一个星期前，店里席位就被预定一空，十多名员工和我忙里忙外，把最美味的牛排送到顾客的餐桌上，看着他们露出满足的笑容，正是我辛勤工作之外，最大的快慰。

少年仔再三拜托百思不得其解

店外，还有多位等候的民众，却碍於实在没有空位，员工几次对向隅的客人致歉，欢迎他们下次再来。正忙得焦头烂额之际，领班三步当两步跑来说：『店长！店长！有一位少年仔一直拜托，希望能让他和他的朋友用餐，我再三说没办法，可是对方还是……』

我实在不明了，这个人为什么坚持非要在这儿度圣诞节不可？但是在顾客至上的最高指导原则下，还是礼貌性的请他进来。

他是位外表干干净净的男孩，戴个金边眼镜，斯斯文文的，应该还是位学生吧！我想。

他向我点点头，说：『不好意思，我知道今天你们店的生意特别好，肯定没有空位，但能不能恳求你，期盼能帮我兑现曾对女友所许下的诺言……』

听完他急促的一阵表白，我知道这是怎么一回事了。望着眼前拥挤的店内，目光扫到收银台旁那块小小的空间。

我立刻指示领班，搬出贮藏室的预备餐桌；并转头告诉这心急如焚的大男孩，请他可以带朋友进来了。

这个女孩五官清秀、身材高挑，留着短发，有着浓浓忧郁的气质。但，我立刻就注意到，她的脸色格外的泛黄。

男孩举起开胃酒杯，深情款款向女孩敬酒，愁眉深锁的她，勉强露出一丝丝的笑容，他把整杯红酒一干而下，女孩微微张开嘴角轻轻浅尝。送上主菜牛排，我特地上前为他们服务。

选了一块重量最轻的肉，男孩拿起叉子，缓缓地送进女孩口中，男孩不时紧握女孩瘦弱的双手低声细语。

虽然他们是第一次来店用餐，埋单时我示意服务生，为他们打折，并送上折价券。这一餐可能就要花费男孩一整个月的零用钱。

期待多情人再访可惜已成绝响

临走前，男孩以充满感激的眼神看着我，再三感谢。我笑笑，这没什么，竭诚欢迎两人有机会再度光临。

往后的许多时日，每逢夜晚时分，我都会不经意的盯着透明清澄的玻璃门，期待多情的男孩，会突然再度陪着女孩现身。不过，却让我失望，直到现在收到男孩的来信！

我感到欣慰，协助男孩完成对女孩的承诺——当两人携手散步经过店面时，男孩允诺要请女孩，享用一顿温馨的耶诞牛排大餐。然而，却有着更深沈的伤感，那位年轻亮眼的大学女研究生，因为肝癌末期，一个月前撒手离开人间！」

小龙一口气说完了这个故事，空气顿时凝结起来，久久都没有人搭腔。我回头看看左后方收银台旁的那块小小的空地，仿佛见到这对恩爱的情侣，正含情脉脉的注视着对方。

在挥手道别之际，如同回到当年调皮的学生时代，我们四人彼此打勾勾，相约今后每隔半年，一定要相见一次。因为，人生的确无常。

录自：心灵点滴省思小故事